

# Det Danske Brodersamfunds Blad

OFFICIAL PUBLICATION OF THE DANISH BROTHERHOOD IN AMERICA

10de AARGANG

1ste JANUAR 1926

NR. 12

## Overpræsident Søren Iversen udnævnt til Ridder af Dannebrog

Det vil sikkert glæde alle Brødre indenfor Det danske Brodersamfund at erfare, at Samfundets dygtige, afholdte og populære Overpræsident, Hr. Søren Iversen, under den 9de Novbr. af den danske Konge er bleven udnævnt til Ridder af Dannebrog. Alle er sikkert enige om, at denne Udnævnelse er vel-fortjent, og det er os en særdeles stor Glæde gennem disse Linier, at overbringe vor energiske Overpræsidenten vor hjerteligste Lykønskning og samtidigt udtale vor Tak for hans hidtil udførte store og uegen-nyttige Arbejde for danske Inter-esser for Det danske Brodersamfund samt udtaler Haabet om, at det endnu i mange Aar, maa være Samfundet forundt at have ham som sin første Leder.

M. S.

Fra Det kongelige danske Gesandtskab har Overpræsidenten modtaget følgende:

Kongelige Danske Gesandtskab,  
Washington, D. C. ....  
den 3die Dec. 1925

Hr. Overpræsident Søren Iversen,  
60 Woodlawn St., New Haven,  
Conn.

Det er mig en Fornøjelse herved at meddele Dem, at det under 9de f. M. har behaget Hans Majestæt Kongen at udnævne Dem til Ridder af Dannebrog, som en Anerkendelse af Deres mangeaarige betydelige Virksomhed for Danmark og Danske Interesser.

De vil her vedlagt finde en for Dem i denne Anledning udfærdiget Expedition fra Ordenskapitlet, indeholdende Dekorationen og Ordenspatentet, samt Modtagelsesbevis, som De anmodes om at udfylde saa udførligt som muligt og tilbagesende hertil med Deres Underskrift.

Idet jeg beder Dem modtage en varm Lykønskning til denne aller-højeste Anerkendelse,

forbliver jeg  
Deres forbundne  
C. Brun.  
Kongelig Dansk Gesandt.

I Henhold til den executive Komites Kendelse, meddeles det herved, at følgende Loger er paa Restance med Indbetaling af Assessment til Hovedkontoret:  
Loge Nr. 217.....Humboldt, Ia.

Broder! Er Du interesseret i Det danske Brodersamfund, vær da med til at skaffe ny Tilgang!

## NYTAARSHILSEN

til alle Medlemmer af Det danske Broder-  
samfund — Fjern og nær

Ærede Brødre!

Atter er et spændingsfuldt og succesfuldt Aar henrunden i vort Samfunds Historie og Virken.

Uden Tvivl vil Aaret 1925 staa med uudslettelige Min-der for de Hundreder af Brødre med Familie, som deltog i den største selskabelige Affære og Propaganda, som Det danske Brodersamfunds Danmarkstur var; ejheller undlader jeg at bemærke den hjertelige Modtagelse, Velvillie og store Gæstfrihed, som bevistes imod alle Deltagerne af vore Lands-mænd og Landsmandinder derhjemme.

Jeg haaber imidlertid, at den Sæd som blev lagt i vor Hjemstavns Grund, maa bringe gode Frugter i Aarene der følger for Samfundets Fremtid herovre.

Med største Interesse og vaagent Øje, følger jeg alle General-Komiteer, som er dannet i Stater og sammensluttede Stater, og det er min faste Overbevisning, at vi er inde paa den rette Bane og jeg anbefaler Dannelsen af flere store selskabelige Sammenkomster, saa at vi med Tiden kan fastsætte D. B. S. Aarsmøder som Fæst dage Landet over, da jeg særligt har lagt Mærke til ved Møder, som jeg har overværet, at de ældre Brødre med Fa-milie med Glæde kører et Hundrede Mil og mere for at mødes med gamle Venner og stifte nye; thi det er den Aand vi stadig maa fremme, da det vil gavne os alle.

Det har været mig en Fornøjelse at se det smukke Grad-arbejde udført i de forskellige Loger, jeg har besøgt i Aarets Løb. Jeg anbefaler meget, at der indøves et "Degree Team" i alle Loger, ligeledes foreslaar jeg, at de ældre Brødre gradvis overgiver Roret til yngre Kræfter i Logerne, da dette i flere Tilfælde har vist Fremskridt. Derfor, giv dem en Lejlighed til at prøve deres Kræfter.

Jeg anbefaler meget, at Keglespil og andre sunde Idrætter vedligeholdes og oparbejdes i Logerne, da det hjælper til at holde Interessen vaagen.

Det kan kun glæde enhver dansk Mand og Kvinde at se og læse om de Julefester, der nu afholdes hvert Aar indenfor D. B. S.s og D. S. S.s Loger, og det vilde gjæde mig meget, om endnu flere afholdtes Landet over, saaledes at vore Børn kan ned-arve den Del af Dansk Kulturliv herovre, da jeg ikke tror, at nogen anden Nation forstaar at fejre Julehøjtiden bedre end vi Danske.

Atter vil jeg anbefale, at vi alle efter bedste Evne støtter og samarbejder med de danske Kirker, Skoler, Alderdomshjem og Børnehjem.

Hermed en Tak for det gode Samarbejde med vore Søster-loger og den Danske Presse i Aaret, der svandt!

Brødre! For at vort Samfund maa og skal gaa fremad, da er der *kun en Vej* at følge, nemlig at enhver af os gør sin Pligt ved at indmelde i hvert Fald mindst et nyt Medlem i 1926! Gør vi det, da vil Maalet være naaet.

Til Slut, Brødre, modtag herved min bedste Tak for 1925 og med de bedste Ønsker for et godt og velsignet Nytaar til Dig og Dine.

Med en borderlig Hilsen,

Søren Iversen, Over-Præsident.

Overtillidsformand  
CLAUS JENSEN  
paa Besøg i St. Paul, Minn.

H. C. Andersens Loge Nr. 91,  
D. B. S., vaagner op til Daad!

I mange Aar har H. C. Ander-sens Loge lagt i Dvale og sygnet hen, saa det en Tid saa ud til, at "Straadøden" skulde været bleven en regulær "afgang ved Døden". Men nu er Krisen heldigvis over-staaet og Søndag d. 13. Dec. blev den taget af Sygelisten, og fejrede den lykkelige Begivenhed med en ual-mindelig vellykket Fest paa Eagels nye Hall.

Logens ihærdige Præsident, Hr. N. P. Frandsen, var Lederen af Arrangementet, assisteret af en dygtig Komite. Ca. 300 Menne-sker var mødt op med det aller-bedste Festsmaal og Feststemning.

Overtillidsformand Claus Jensen, Chicago, aabnede Programmet med en glimrende Beskrivelse af Dan-marksturen, og Indtrykkene fra den prægtige Tur.

Brødrene George Esterby og N. A. Petersen gav hver sin Skærv til Underholdningen, som blev vel modtaget.

Broder Andersen fra Minneapo-lis, assisteret af sin Trup af Damer og Herrer, satte Lattermusklerne i Bevægelse med deres veludførte "Kaffesladder" og Sangnumrene lød derefter smukt gennem Salen.

Nu forføjede man sig ned i Spisesalen, hvor et veldækket Bord ventede paa Gæsterne; da man saa efter en halv Times Tid havde til-fredsstillet "det indre Menneske", talte

Broder Claus Jensen, Chicago, igen. Denne Gang om Det danske Brodersamfunds Betydning for Dan-skerne i Amerika, hvad det i For-tiden har været og i Fremtiden kan blive for vort Folk.

Tak Claus; det blev en udmærket Aften!

S. P. Rasmussen gjorde i korte Træk opmærksom paa den lykkelige Forandring der havde fundet Sted i Stemningen og Aanden blandt Danskerne i Tvingbyerne og han følte sig overbevist om, at det sam-me var Tilfældet over hele Linien. Hvor man før havde stredes og kævledes og rakket ned paa hver-andre, Foreningerne imellem, der Arbejder man nu i Harmoni og god Forstaaelse. N. A. Petersen talte smukt for Danmark, hvorefter Bor-det hævedes og Dansen gik med Liv og Lyst til Kl. 12.

H. C. Andersens Loge har i de sidste Maanedø optaget flere nye Medlemmer, takket være særlig Br. N. P. Frandsens ihærdige Arbejde. I vil høre fra os siden Brødre.

S. P. Rasmussen.

Br.! Skaf et nyt Medlem til D. B. S.

**“HYKLERI”!**

(Af Jul. Andersen).

Har du nogensinde tænkt paa, hvordan Verden vilde se ud, hvis alle Mennesker sagde hvad de tænkte? Hvis alle Gerninger, Tanker og Levned i vort Liv, var som en aaben Bog, saa at enhver vidste og kendte alt hvad der var foregaaet og passeret baade i Hjertet og i Sjælen? Tror Du ikke, at det vilde kuldkaaste hele vort sociale System, vort Familieskab og Foreningsliv?

Hvis dette er Tilfældet, maa vi tilstaa, at vi lever et Liv af mere eller mindre Hyklery.

Maaske et saadant almindeligt Liv af Hyklery er det mest passende for vor Tilværelse, maaske det er bedst for os selv, at vi er uvidende om, hvad der foregaar i andres Tanker om os, og maaske det ikke vilde forarsage Lykke i mange Familier, hvis alt var kendt af enhver anden i Familien. Men uanset dette, der er en Plads, hvor vi burde være mere ærlige i vore Handlinger og Gerninger, og det er i vort Samfundsliv. Hvem er der iblandt os, der ikke ser Skæven i sin Broders Øje, men ikke bliver Bjælken va'r i sit eget?

Hvor mange af os er der ikke, der altid søger at finde Fejl, og forstørre dem, naar vi ser eller hører om en Broder, der maaske ikke gør eller handler som vi mener han skulde? og saa gaar vi ud og praler med vore egne gode Dyder, selv om vi i vore Hjerter ved, at vi kun er Hyklere, og at det hele er Skinhellighed, kun med det Formaal at bedrage vore Medmennesker.

Ærlighed indenfor vort Brodersamfund mener ikke altid, at den der er betroet Penge, skal redegøre for dem; thi der er vist næppe mange i vort Samfund der vilde tage saa meget som en Cent fra nogen; men det er en anden Slags Ærlighed jeg mener, og det er at behandle sine Brødre, som man selv ønsker at blive behandlet. Hvis vi rigtig lærte at praktisere Ærlighed overfor hverandre, og ikke sætte sit eget personlige jeg frem for Broderskabet, vilde vi snart have en Forening, der vilde staa som et enestaaende Monument iblandt os. Det vilde overskygge alt andet i Foreningslivet der eksisterer, og blive som en Valfartsplads, hvor alle Landsmænd vilde ty til for at finde den virkelige Broderkærlighed og danske Ærlighed, som vi alle ønsker at se i andre Brødre.

Det hænder saa ofte, og vi ved det saa godt alle, at der er Ting vi gerne vilde udrette, Ting vi gerne vilde sige; men vi er saa bange for Kritik, saa bange for, at der skal findes en eller anden, der sidder med en Hammer i Ærmet, færdig til at bruge den imod os. Kunde vi blot blive ærlige imod os selv og imod hverandre, da vilde saadanne Tilfælde ikke indtræffe. Thi naar en Mand gør Ret overfor sig selv, og enhver anden gør Ret mod ham, vil Kritikken være som en duftende Blomsterkrans paa Retfærdighedens Hoved. Den vilde hjælpe os frem i Livet i Stedet for at skade os.

Hvor ofte hænder det ikke i Logemøderne, at en vil kæmpe for sin egen personlige Ide, uden Hensyn til, hvad der er til fælles bedste, og hvis vi rigtig vidste og forstod Grunden, vilde det vise sig, at der er noget bag ved den Ide, som ikke kunde taale

Lysset, lige meget hvor højt der blev reklameret om, at Idetn er baaret af Broderkærlighed og Barmhjertighed for et eller andet Øjemed; men fik vi Lov at se bag Kulisserne, vilde det vise sig, at Malmen var lydløs, Ordet falsk, og Kaaben et Skjul for et personligt jeg.

Broderkærlighed er bygget paa Slægtskab, og vi er alle Slægtninge af Danmark, altsaa baade Brødre i Aanden og i Virkeligheden. Dog hvor ofte er der ikke en Broder, der trænger til en hjælpende Haand, et trøstende Ord eller broderligt Forsvar? Men hvor sjældent findes noget saadant, er der ikke alt for mange, der er rede og villige til at skyde ned paa en Broder, naar han er i trængende Omstændigheder, i Stedet for at oplyfte og hjælpe ham, og deri beviser vi saa mange Gange, at vi ikke er besjælede af den rette Broderaand.

Vi klager saa ofte over, at vi ikke faar den rette Støtte fra Kirker og religiøse Samfund, og igen finder vi, at vi alene har Skylden for dette, da vi selv har udelukket dem under Paaskud af, at vi ikke ønsker religiøse og politiske Spørgsmaal drøftet i Logerne. Er dette ikke Hyklery? Tror nogen, at selv om dette var udeladt, at der vilde komme nogle skadelige Prædikener ind i Logerne? Hvis vi blot var besjælet af mere kristelige Følelser og Handlinger vilde al Hyklery, Smaalighed, Ondskab og Had snart forsvinde. Dette behøver man ikke nogen Salomon for at vedkende.

Lad os praktisere mere Ærlighed imod os selv og imod hverandre i vort Samfund. Lad os sætte Idealet af Broderkærlighed først, og vort eget jeg i Flanken. Har vi daarlige Stene i Muren, lad os enten reparere dem eller kaste dem bort og indsætte nye Stene i Stedet, saa vor Bygning bliver solid. Og alle ægte danske Mænd vil blive stolte af at bære det Emblem, der burde staa for saa meget, for Broderkærlighed, Samarbejde, Enighed og fælles Støtte.

**Loge-Meddelelser****ST. LOUIS, MO.**

Ved Grundtvig Loge Nr. 191s ordinære Møde Fredag den 4de Decbr. blev der foretaget Valg af Bestyrelse for Aaret 1926. Valgt blev følgende Brødre:

Chr. Thornam, Præsident; Carl Jørgensen, Vicepræsident; Oluf Larsen, Sekretær (genvalgt); Albert Jensen, Kasserer (genvalgt).

Endvidere valgte:

Thomas Christensen, Fører; Chr. Andersen, Tillidsmand; Kristen Lauridsen, Indre Vagt; L. P. Jensen Ydre Vagt.

Med Haab om, at 1926 vil blive et Banneraar for Det danske Brodersamfund, forbliver jeg

med broderlig Hilsen  
Oluf Larsen, Sekr.

**LOGE NR. 195**

D. B. S., har valgt følgende Bestyrelse for 1926:

Ex-Præsident Fred Jensen; Præsident Thomas Jensen; Vicepræsident Sam Sørensen; Sekretær A. Jensen; Kasserer Anton Sørensen (genv.); Tillidsmand Carl W. Larsen; Fører Chr. Noer; Indre Vagt Carl Sørensen; Ydre Vagt Aksel A. Bendtsen; Sygeformand Walter Jensen.

**OMAHA, NEBR.**

Loge Nr. 1 valgte ved Mødet den 1ste December følgende Brødre som Medlemmer af Bestyrelsen for 1926:

Expræsident Alfred Christiansen; Præsident Ove Tønder; Vicepræsident Axel Olsen; Sekretær Chris Johnsen (genv.); Finanssekretær Chris Petersen, 1129, No. 29. Str., Telf. Harney 1856; Kasserer Jens Larsen (genv.); Fører Peter Petersen; Tillidsmormand Niels Petersen; Tillidsmænd Ray Jensen, Ernest Wolff; Indre-Vagt Henrik Jørgensen; Ydre-Vagt Viggo Sønderland; Sygeformand Chris Petersen, 564 So. 35 Str., Tel. Harney 3706 (genv.); Dr. Glenn Miller blev valgt som Logens Læge for 1926, Office 825 Omaha Loan & Bldg. Ass'n Bldg. 15 & Dodge Str., Tel. Atlantic 8194 Res. Tel. Walnut 8181.

Brødrene bedes fremvise Medlemsbog ved hvert Lægebesøg.

Sekr.

**NYT FORSLAG**

Ved Aarsmødet af Overbestyrelsen blev Spørgsmaalet om Samfundets Generalfond grundigt diskuteret og ifølge Oplysninger forelagt Mødet, viste det sig, at Hovedskatten ikke i de senere Aar har været tilstrækkelig til at bestride de løbende Udgifter med. I Henhold til Lovene opkrævedes der ved Konventionen i St. Paul 1915, en Hovedskat paa \$1.10 pr. Medlem. Denne Konvention vedtog at udgive et Medlemsblad, og samtidig forhøjedes Hovedskatten til \$1.25. I Milwaukee 1919 blev Beløbet forhøjet til \$1.50. Samfundsbladet har i Krigsaarene og op til 1. Februar 1925, kostet 25 Cents pr. Medlem om Aaret (nu ca. 20 Cents), men der har ikke været opkrævet Hovedskat i Forhold til de stigende Priser under Krigsaarene

Ifølge Regnskabet, som vil blive trykt i Medlemsbladet for Februar Maaned, samtidig med at Overbestyrelsen udsender et Referendum-Forslag til Logerne for Afstemning, vil Enkalthederne vedrørende Indtægter og Udgifter blive specificeret, og der vil kunne ses paa hvilken Maade Pengene udbetales.

Der vil ikke være tilstrækkelige Midler paa Haanden til at bestride Konventions-Udgifterne med, hvorfor Overbestyrelsen anbefaler at enhver Loge i Samfundet selv betaler Udgifterne forbunden med at sende en Delegat til Konventionen i 1927. Ordlyden af Forslaget og Regnskabet over Indtægter og Udgifter i 1925 vil blive trykt i Febr. Maanedsbld.

Frank V. Lawson,  
Oversekretær.

Den sidste. Hvad sagde din Moder, fordi jeg gjorde saadan et tosset Indtryk i Aftes?

— Hun lagde ikke Mærke til noget . . . hun syntes, du var ganske som sædvanlig.

**Enhver Broder,**

som har Interesse for “Det danske Brodersamfund”, bør altid agitere for Tilgang til vort Samfund!

**PROVSTENS STØVLER**

Af L. Chr. Møller-Lund.

Det var en af de rigtig gammel-dags Præstegaarde, min Onkels i Bolvig, og især ved Juletid det herligste Samlingssted for alle os Børn. Vi var fire lange Drengene, som hvert Aars 2. Juledag drog ud fra vort Hjem i den lille Købstad og rullede af med Søren Fragtmand til Brande Kro. Der blev vi hentede i Vogn eller Slæde — vi holdt jo mest af Slæden, og efter en Times rask Kørsel holdt vi for Døren i Bolvig Præstegaard, omringet af lange Fæstere og smaa Kusiner, saa vi blev en Flok, som hverken Provsten eller hans Kone kunde holde Styr paa. Og nu kom der herlige Dage.

Det var utallige og utrolige Skælmsstykker, vi kunde finde paa — somme Tider lidt for muntre, saa vi maatte finde os i, at vor skikkelige Onkel, Provsten, og vor lige saa skikkelige Moster Provstinden, holdt Dommedag over os.

Engang havde vi fundet paa at staa op af vore Senge, naar alt var roligt og stille, og stikke ud paa Kælkekommers til hen paa Natten; men det blev opdaget, og nu blev vore Støvler ganske simpelt taget fra os og gemt, naar vi vel var i Seng.

Men lange Peter Ulrik fandt paa Raad.

Oppe paa Præstegaardens vældige Loft var der mange herlige Sager. Deriblandt en Mængde af Onkels og Tantes gamle aflagte Støvler.

Og hvad har Peter Ulrik at gøre? Han skaffer en hel Bunke der oppe fra. Og da alt er roligt, saa er vi paa Krigsstien, vel udhaled med Provstens og Provstindens gamle Støvler — og nu af Sted til Eventyr og Bedrift!

Bag Præstegaardshaven i Læ af de store Popler, laa gamle Per Jen's Hytte; skæv var den og Ruderne smaa, næsten overskyggede af Tag-skægget, som en velvoksen Dreng kunde naa med Hænderne. Men lige meget om Hytten var lav eller ringe, der levede nu Per Jen' og hans gamle Kvinde, An' Kathrin', og havde det helt lunt inden Døre. Per Jen' var en hel Heksemester til at flikke gammelt Fodtøj sammen, og han tjente sig mangen en pæn lille Skilling inde hos Provstens.

Se, vi styrede nu vor Gang mod Per Jen's. For nu havde vi Narrestreger for, det var Nytaarsaften, klingrende Frost, Sne og Maane — Aftenen laa i flunkende Skønhed, og Humøret var højt oppe.

Gamle Per Jen' sad i sin magerlige Halmstol. Glarøjnene med de sorte Stropper havde han paa, og han læste op af en gammel Bog for An' Kathrin', som sad og bandt paa et nyt Halstørklæde til Fatter. Et Fad med Æbleskiver paa Bordet, Juleøl i Koven og Klukflasken ved Siden. To dejlige tykke Helligaftslys oplyste den lille hyggelige Stue, i Baggrunden den store Himmelseng med julevadsket Forhæng.

Per Jen' var en gammel-dags Mand og en Mand, der forstod at belægge sine Ord. Han troede nu paa Trolde og Nisser — “Tøjjet”, som han kaldte det. Han havde en tyk Bog, der handlede om Troldefolket, den læste han tit i, og det var den, der holdt for i Aften.

Vi havde lagt en hel Plan, som I nu skal faa at høre. Vi havde forsynet os med Ole Avlskarls Tjærekande, og saa tjærede vi da først Per Jen's Ruder og lod bare et lille Kikhul aabent. Dernæst kravlede lange Peter Ulrik op paa Taget og dundrede løs paa Skorstenen, og endelig bandt vi Døren med Halm-simer. Dermed var vor Gerning endt, og vi skiftedes nu til at holde Vagt ved Kighullet og følge Begivenhedernes Gang.

Vi kunde høre Per Jen' læse med høj Røst; for gamle An' Katrin' var en Kende tunghør, og det blev jo aldrig mindre saadan ud paa Aftenen.

"Jeg tykkes, jeg hørte en Støj, Mor!" siger saa endelig Per.

"Ja, noget var der, Fatter, se en Gang efter."

Per hostede og gik hen for at se ud ad Vinduet.

"Som det endda er bleven blindendes mørkt!" — sagde Per og gik ud og tog i Døren.

Saa fandt vi det paa Tide at fly, og hjemad lod vi staa, særdeles fyldte af Glæde over vort Værk, Peter Ulrik i Spidsen, Støvlerne tilbage til deres Uskyldighedstilstand paa Præstegaardsloftet, og snart sov vi alle en retfærdig og fast Nytaarsssøvn.

\* \* \*

Det er Nytaarsmorgen i Præstegaarden. Lunt og varmt kendes det i den store Spisestue. Isblomsterne paa Ruderne kæmper deres haabløse Kamp for Livet. Themaskinen snurrer, og vi er alle samlede om det mægtige Bord, der hele Juletiden lige til Hellig tre Konger har alle Plader i.

Nytaarsklokkernes malmlfulde Toner fylder Luften, Præstegaarden og os alle med en skøn og mild Højtidsstemning. Steffen Ringer kender sit Ansvar, og i sit Ansigts Sved udfører han sit Hverv som den Mester han er, paa Bolvigs Kirkeklokke. Han ringer første Gang, og Steffen véd, at de Toner, han i den dunkle Nytaarsmorgen sender ud gennem den frostlette Luft, bringer Bud og Hilsen til hvert Hjem, hver Hytte og hver Gaard i Sognet.

Der er nogen, der rumsterer ude i Provstens Forstue og stamper Sneen af Støvlerne. Det banker paa Spisestuens Dør, og ind træder gamle Per Jen' paa sine hjulede Ben. Den Dyffels med de grønne Kantebaand har han paa, og dermed er Stundens Højtidelighed fastslaaet; han holder den laadne Lue i Haanden, og Øjnene hviler fast og forskende i Provstens, idet han hilser:

"Glædeligt Nytaar, Højærværdigen! Og Guds Fred i Stuen!" — Hvorpaa han udstøder et dybt og inderligt Suk, som gaar Drengene til Marv og Ben, og de bliver saa underlig stive i Lemmerne.

"Tak i lige Maade, Per Jen'! Og velkommen i vort Hus for første Gang i det nye Aar! — Hvordan har An'Katrin' let?"

"Jo, Tak, Højærværdigen! Gud Herren har holdt sin Haand over hende i Trængselens Time, som skrevet staar."

"Jeg synes, Per Jen' er saa højtidelig. Har I noget særligt paa Hjerte?"

"Om Højærværdigen vil unde mig et Korn Tid til et enligt bitte Ordsmaal under fire Øjne?"

"Ja, kom saa, lille Per, saa gaar vi ind hos mig et Øjeblik." Drengene saa til hinanden, det gjorde saa løjerligt ned ad Ryggen. Døren lukkedes efter Per Jen' og Provsten, og saa maatte Per til det:

"Gud Herrens Magt er miskundelig, Højærværdighed, og der er mer paa Jordens Rige i Mørkets Timer, end disse vore Øjne kan annanne i Beskuelsen."

"Det har I før snakket om, Per Jen', men er der ellers hændet Jer eller An' Katrin' noget?"

"Det er Tøjet", Højærværdigen, det er "Tøjet", der har drevet sit Spil med min fattige Hytte i Herrens afvigte hellige Nytaarsaften" — og Per Jen's Stemme bævede.

"Tøjet", spørger Præsten, — "Tøjet"! . . . naa, det I somme Tider snakker om, Højfolket, ja, ja, hvad er der nu med Nisserne og Trolldfolket?"

"Ja, Højærværdigen, det kan jo ikke være Provsten, og det kan heller ikke være Provstinden, saa det maa sandeligen være "Tøjet," der har drevet sit skammelige Spil."

"Ja, nu maa lille Per skynde sig, for nu skal jeg have Kjølen paa."

"For Gud Herren vidner mit ringeste Aasyns Tanke: Det kan ikke være Provsten og Provstinden, der har trampet paa mit Tag, tjæret mine Ruder og bundet min Dør", raabte Per nu med alle ydre Tegn paa indre Bevægelse.

"Nej saa tilforladelig nej, om det er Per Jen'" lo Provsten, og Kalotten fik et vældigt Skub. —

"Mor! Mor! kom her ind — Har du bundet Per Jen's Dør i Aftes og trampet paa hans Tag og tjæret hans Rudar?"

"Men lille Provstefar! hvad er der dog hændet for Jer, Per Jen'?" — og Provstinden saa fra den ene til den anden, uden at begribe et Ord.

Og saa kom jo hele Historien, og da især dette med Sporene i Sneen, for Per Jen' kendte hver Flik og hver Lap paa Provstens og Provstindens Støvler; han havde jo selv lavet det hele.

\* \* \*

Den Nytaarsmorgen vandrede gamle Per Jen' trøstet og retfærdig i Kirke sammen med det øvrige Sognefolk. Men Provsten kom lige sent nok. Der var dem, der syntes, at Provstinden Morgen saa saa mærkelig fornøjet ud, og at Øjnene havde et besynderligt lunt Blink under Kalotten.

Men Peter Ulrik og hans Bande blev siden hen paa Dagen udfulgte til Paavisning oppe paa Præstegaardsloftet med de mange herlige Sager. Se Provsteparrets gamle Støvler var der jo godt nok; men med Uskyldighedstilstanden var det saa som saa, for Sneen drev af dem, hver een — og saa fik Drengene, de Pokkers Knægte, de Nytaarsvers paa en anden Melodi baade med Av! og Ak! og med Omforladelsetur ind til gamle Per Jen'".

\* \* \*

Men Peter Ulrik, han blev siden selv en myndig Præst, en stor og bøs Karl, men med et mildt og godt Sind mod de smaa og de fattige.

Det er ham selv, der har fortalt Historien, saa den skal nok passe,

om ogsaa den snart kan være sine hundrede Aar gammel.

L. Chr. M.-L.

Sneen ligger paa Marken hvid, Og Fuglen har glemt sine sange,

Solen har tidlig Sengetid, Og Nætterne bliver saa lange.

Derude er koldt, og Vinterens Haand

Har knuget Jorden til Døde, Bækken er fængslet i Isens Baand, Og Haren har knapt om Føde.

Her inde i Menneskers Hjertebo, Der gaar en Sol over Lide, Og alle de Længsler begynde at gro; Thi Straalerne ere saa blide.

Den Sol er Jesus, Guds egen Søn, Han aander paa frosne Sjæle, Fluks rejser Livet sig i Løn Og faar baade Mund og Mæle.

Det bliver saa lyst i Fattigmands Hus

Saavel som i Højloftssale, I Luften høres et Englebrus, Og Aanden begynder at tale.

Vi stiller os ind i Rækken med Og nynner paa Jubeltonen For ham, der bragte vor Hjerte Fred —

For Lammet, der sidder paa Tronen.

Da bliver der Jul i Hjerte og Hjem, Da tindrer Lyset fra Kviste — Den Glæde vinker os længer frem Til Livet, vi aldrig skal miste.

Johs. Vibe-Petersen, Provst.

## ET JUBILÆUM!

### Loge Nr. 140 i Chicago

Det sker ikke ofte, at vor Loge vover sig udenfor sit eget Territorium; men i Betragtning af, at det her drejer sig om intet mindre end Logens 25 Aars Jubilæum, mener vi, at turde paaregne en lille Smule Opmærksomhed, udenfor vore egne snævre Grænser, og derfor følger vi os berettigede til at lægge Beslag paa lidt Spalterum i Maanedssbladet.

Vi gør os ikke Haab om, at Brødrene ud over Landet skulle føle den samme Begejstring for denne Begivenhed, som vi der har set Logen vokse op, og i større eller mindre Grad har bidraget til dens Udvikling; men lige saa vist som vi Brødre af Loge Nr. 140 altid glæder os, naar vi hører Beretninger fra andre Loger af D. B. S., som fortæller om Virkelyst og Fremgang, saaledes haaber ogsaa vi, at Brødre fra andre Loger vil skænke os en venlig Tanke, naar vi fejrer Logens 25 Aars Fødselsdag den 10de Januar 1926. Vi kæmper alle under samme Banner, og den enkelte Loges Fremgang, maa derfor nødvendigvis blive af Betydning for hele Brodersamfundet.

Alene den Omstændighed, at Logen har opnaaet en Alder af 25 Aar, er et Bevis for, at den til enhver Tid har forstaaet at hævde sin Existensberettigelse, og det glædelige Fakta i Forbindelse hermed er, at vi gaar ind i vort 26de Aar, større og stærkere end nogensinde tidligere, og med alle Betingelser for at kunne virke med fuld Kraft henimod det fælles Maal, at samle alle

Danske Mænd i Amerika, indenfor vore Rækker.

Til Slut tillader vi os, at rette en Henstilling til alle Chicago-Logernes Brødre, om at møde op til Jubilæumsfesten, saa fuldtalligt som muligt i Dania Hall, Søndag den 10. Januar 1926, saa at denne Dag maa blive en Mærkedag i Loge Nr. 140s og Det danske Brodersamfunds Historie, samt en Opmuntning til fortsat Daad, for alle de Brødre som deltager.

Med Tak for Optagelsen tegner for Loge Nr. 140

A. L. Christiansen, Sekr.

## SEATTLE, WASH.

(Forts. fra sidste Nr.)

— Og tænk saa hvad der kom, vor Charlotte Andersen som "Herkulesine, Verdens stærkeste Kvinde"; det kan simpelthen ikke beskrives, det var ligefrem ovenud morsomt at se hende gøre sig i Stand til at foretage sine Kraftprøver, og saa da hun var færdig med det hele og havde faaet en stor Medaille, kom en lille 9 Aars Dreng ind og bar de store Lodder ud. — Efter Charlotte kom Fred Frederiksen med Dame som Mr. og Mrs. Vernon Castle. Aldrig havde vi troet den stilfærdigt udseende Fred kunde danse saadan, selv om Damen kun bestod af Klude og Savsmuld gik det som det var smurt. Fred kunde danse nok for to. Der gaar saadan et Ry om den "Charleston" Dans. Kom og se Charleston danset korrekt, byder mange Theatre paa, men vi Danske kan med Rette sige: Kom og se Fred Frederiksen danse en Kombination af alle de Danse og Krumspring der er til. — D. B. S., Loge Nr. 29, fortjener Tak for at have beredt os en saa fornøjelig Aften.

Den 7. Oktober holdt Lærer Anton Kjeldsen, Bornholm, et Foredrag i Washington Hall om en Fodtur gennem det Hellige Land. Det var baade fornøjeligt og lærerigt. Hr. Kjeldsen skildrede Livet og Tilstandene der paa en Maade, som fik een til at føle, at man selv havde været der; han viste mange Lysbilleder fra Turen.

D. Y. P. S. Dannebrog, holdt Basketparty, Underholdning og Dans den 18. Oktbr. Der var som altid Liv og glade Dage.

Nu tror jeg vi kan sidde hjemme og tænke over de fornøjelige Timer og se frem til den næste danske Fest, og glæde os hertil.

Mrs. Alfred Nielsen.



## Loge Nr. 1, OMAHA, NEBR.

### ERINDRINGSLISTE

Finans-Sekretær: Chris Petersen, 1129, So. 29. Telf. Harney 1856.

Sygeformand: Chris Petersen, 564 So. 35. Str., Telf. Harney 3706.

Loge-Læge: Dr. Glenn Miller, 825 Omaha Loan & Bldg. Ass'n Bldg. 15 and Dodge. Telefon: At: 8194. Res. Telf. W-: 8181.

Medlemsbog maa forevises ved hvert Lægebesøg!

CHRIS JOHNSEN, Sekr.



# Det danske Brodersamfunds Blad

Official Publication of the  
Danish Brotherhood in America

Published monthly by the Danish Brotherhood of America, under auspices of its supreme officers. Frank V. Lawson, supreme secretary, 927 Omaha National Bank Bldg., Omaha, Nebraska.

Chicago office:

Magnus Sorensen, ..... Printer  
511 N. Peoria Str., Chicago Ill.

"Entered as second class matter April 15, 1925, at the post office at Chicago, Illinois, under the Act of March 3, 1879. Acceptance for mailing at special rate of postage provided for in section 1103, Act of October 3, 1917, authorized April 15, 1925."

## Officers of the Supreme Lodge:

Supreme President—Søren Iversen, 60 Woodlawn St., Spring Glen, New Haven, Conn.

Supreme Vice-President — John Christensen, 1825 Reading Road, Cincinnati, Ohio.

Supreme Secretary—Frank V. Lawson, 927 Omaha National Bank Bldg., Omaha, Neb.

Supreme Treasurer—Rolf Rasmussen, Franksville, Wis.

Supreme Trustees—Chairman, Claus Jensen, 2741 Belmont Ave., Chicago, Ill.; Julius Andersen, 4511 Forest Park Blvd., St. Louis, Mo.; L. Fred Muller, 218 Church St., Rockford, Ill.

1ste JANUAR 1926

## EXECUTIVE MEETING

Annual meeting of the supreme officers of the Danish Brotherhood in America, held at 927 Omaha National Bank Building, Omaha, Nebr., commencing Sept. 1925, 9 o'clock A. M.

Meeting was called to order by Søren Iversen, supreme president and following members of the board were present: John Christensen, Frank V. Lawson, Rolf Rasmussen, Claus Jensen, Julius Andersen, and L. Fred Muller.

Upon motion by Fred Muller, duly seconded and carried it was decided to purchase \$20,000.00 General Obligation of Warrenton, Ore., from Speer & Sons Co., Chicago, Ill.

Upon motion by Claus Jensen, duly seconded and carried it was decided to purchase \$25,000.00 General Obligation of Electra, Texas, from Omaha Trust Co., Omaha, Nebr.

Upon motion by Julius Andersen, duly seconded and carried, it was decided to purchase \$10,000.00 School Bonds of Aiken County, So. Car., from Philips Co., Davenport, Ia.

Upon motion by Julius Andersen, duly seconded and carried, it was decided to purchase \$15,000.00 Dotham, Ala., Water Bonds, from Jas. T. Wachop Co., Omaha, Nebr., and \$15,000 Dotham, Ala., School Bonds from Brown-Crummer Co., Wichita, Kansas.

Several letters were received from Magnus Sorensen, Chicago, Ill., concerning the printing and editing of the official paper and at the request of the president, Claus Jensen and Julius Andersen called upon the Omaha postal authorities to inquire as to postal regulations for mailing official paper. The committee reported back to the meeting that they had been ad-

vised that it was not required to have Magnus Sorensen's name appearing in the paper as Editor of paper, but by printing, that paper was issued by Supreme officers of Danish Brotherhood and Magnus Sorensen, Printer, it would conform to postal regulations.

Magnus Sorensen requested, by letter, that an increase of \$15.00 per month be allowed him from April 1, 1925, for the reason that since signing the contract for printing and mailing of the paper, the postage had been increased, and upon motion by John Christensen, duly seconded and carried said increase was allowed.

Upon motion by Fred Muller, duly seconded and carried the Supreme Secretary was instructed to inform Magnus Sorensen that in printing the official paper, the board would expect that the contract heretofore entered into by him, would be strictly carried out, both as to quality of paper and workmanship as per sample submitted to him, and that all proofs of printing be submitted to the supreme secretary's office not later than the 23rd of each month and that the papers be mailed from Chicago, Ill., on or before the 1st of each month.

A protest was received from lodge No. 1 to the effect that the monthly often not before the 15th and one occasion not before the 20th of the paper was received late each month, month, and upon motion by Fred Muller, duly seconded and carried, the supreme Sec'y was instructed to reply to the lodge, that the supreme board had taken the matter up with the printer and that this would be remedied in the future.

September 29th

All members of the board were present. The forenoon was spent in the vault, cutting coupons and in the afternoon the members all went to Fremont, Nebr., by invitation of the Nebraska Lodges, to participate in the meeting of the Nebraska lodges.

September 30th

All members of the board were present.

The forenoon was spent in the vault cutting coupons.

Upon motion by L. Fred Muller, duly seconded and carried it was decided to purchase \$26,000.00 Dotham, Ala., School Bonds from Brown-Crummer Co., Wichita, Kansas.

Letters were received from lodges No. 92 and 172, requesting that the time for reporting on referendum be extended from Nov. 10th to Dec. 10th 1925, for the reason that the monthly paper for September was received late and some lodges would not have sufficient time to properly vote on same and upon motion by John Christensen, duly seconded and carried the time was extended to December 10, 1925.

Three letters were received from the General Committees of Utah-Idaho lodges and Wisconsin and Michigan, referring to Danish Brotherhood affairs, and upon motion by S. Iversen, duly seconded and carried, the supreme secretary was instructed to advise the writers that no official action could be taken by the sup. board from these committees as they were not constitutionally organized under the Brotherhood laws. If letters should be received from individual lodges, the board would be in position to legally pass on same.

A letter was received from lodge No. 92, requesting special aid for the widow and children of brother Chris Nielsen, late a member of said lodge and upon motion by Fred Muller, duly seconded and carried the supreme secretary was instructed to advise the lodge that the board sympathize with the family, but we have no funds out of which an appropriation could be made.

A protest was received from lodges No. 91 St. Paul, Minn., and from lodge No. 113, Enumclaw, Wash., concerning certain alleged statements made by supreme trustee Jul. Andersen, while in Denmark, as to the deportment and conducts of Danes in U. S. A., and the chief cause for failures among them. An article was also received from Henry Dalgas, a member of lodge No. 48, defending brother Andersen, with request that same be printed in the monthly paper.

Brother Andersen explained to the board that his alleged statements were not correctly printed in the press, and in support of same produced the original interview as printed in a Copenhagen newspaper, and that he had never given the interview, in the language as quoted by the paper.

Upon motion by Claus Jensen, duly seconded and carried the supreme secretary was instructed to advise Mr. Dalgas and lodge No. 113, that their articles could not be printed in our official paper.

And upon motion by Fred Muller, duly seconded and carried, the supreme secretary was instructed to advise lodge No. 91 and lodge No. 113, that after the board had heard both sides of the question as to the Jul. Andersen article, that they felt they could not take any official action upon said protest.

A letter was received by the supreme secretary, from Martin Jensen of lodge No. 219, relative to his sick benefit from the lodge, which had been attached in the hands of the lodge, by court order, and not as yet paid to Jensen in accordance to a previous ruling by the executive committee, and upon motion by John Christensen, duly seconded and carried the secretary was instructed to write Jensen that in as much as the matter was in court and not as yet decided by same, the board could not take any further action.

A request was received, through lodge No. 1 from C. Michaelseen, a member of said lodge, that he be permitted to draw 10% of his insurance, although he was only 69 years old, but in needy circumstances. On motion by Fred Muller, duly seconded and carried the request was denied, for the reason that our laws provide a member must be 70 years of age before permit could legally be given.

Lodge No. 18 Chicago, Ill., inquired if they were compelled to pay to the supreme office all the assessments by a member who had been suspended, being in arrears. Upon motion by Fred Muller, duly seconded and carried, the secretary was instructed to write said lodge and refer them to paragraphs 54 and 55, section 4 of our laws covering the subject.

Lodge No. 114 request to pay funeral expenses and 10% insurance for brother H. Simonsen, was in accordance with a previous decision of the executive committee placed before the meeting. Several letters from the

secretary of the lodge and other officers were read and upon motion by John Christensen, duly seconded and carried, it was decided to pay \$50.00 funeral expenses and 10% of brother Simonsen's insurance and the supreme secretary be instructed to write the lodge and inform them that the supreme secretary be instructed to write the lodge and inform them that the supreme board were very much opposed to the method adopted by the lodge in allowing brother Simonsen to remain as a member of the lodge and draw the various benefits from the brotherhood, and that the lodge be reprimanded for their action in same.

October 1

All members of the board being present.

Upon motion by Fred Muller, duly seconded and carried, it was decided to submit to all the lodges, by referendum vote, that all lodges who desire to have representation at next convention in Omaha in 1927, pay their own delegates expenses, including railroad fares and per diem. Referendum to be sent out through official paper Februari 1, 1925.

A letter was received from lodge No. 49, inquiring if a former member of said lodge, now residing in Denmark, could be initiated through lodge No. 318 in Copenhagen, and thereby becoming a member of lodge No. 49. Upon motion by John Christensen, duly seconded and carried the request was granted.

Upon motion by Søren Iversen, duly seconded and carried, it was decided that all members of lodge No. 318 must send in their application to said lodge and use the regular application blanks.

Several questions were submitted from lodge No. 318 for the boards consideration and as our laws concerning a Denmark lodge are very indefinite, they could not all be sanctioned. Among the questions submitted were the following:

1. Active members in U. S. A. can retain their membership and also become passive members of lodge No. 318.

2. Members of U. S. A. lodges must pay their assessments to their respective lodges and not through lodge No. 318.

3. Members of lodge No. 318 have no right to receive Funeral Expenses from the General Fund.

4. No extra help can be paid to lodge No. 318's members, as the lodge is only a passive lodge and must be self sustaining.

5. A member who belongs to an active lodge in U. S. A. and who is a passive member of lodge No. 318, can draw benefits from both lodges, all in accordance with the lodges own by-laws.

6. Lodge No. 318 is not entitled to send a delegate to the general convention, at the expense of the brotherhood.

The supreme secretary was instructed to write lodge No. 318 and advise the lodge the supreme officers view on the questions submitted.

A protest was received from lodge No. 1 that one of their former members had been admitted to membership in No. 318, without first securing the consent of lodge No. 1, as set forth in Par. 14, Section 6 of our

laws, and upon motion by John Christensen, duly seconded and carried, the supreme secretary was instructed to advise lodge No. 1 that in as much as our laws were very indefinite concerning the Denmark lodge, and same only a passive lodge, that aforesaid paragraph did not apply to passive members, who joined the Denmark lodge.

October 2

All members present.

The supreme secretary called the board's attention to the insurance of John Mouritzen, late of lodge No. 183, whose cause of death first was attributed as heart failure and according to a later investigation was attributed to an accident, and upon motion by Soren Iversen, duly seconded and carried, it was decided to order paid \$250.00 balance of the insurance.

A communication was received from lodge No. 111, recommending that the Brotherhood secure markers to be placed on the graves of deceased members, upon motion by Claus Jensen, duly seconded and carried, the supreme secretary was instructed to advise the lodge to refer the question to next convention, in 1927.

Lodge No. 100 requested that the insurance of Th. Thomsen, formerly a member of their lodge, be paid to the beneficiary, as said member had been reported missing or lost. The supreme secretary reported to the board that according to his records said member was suspended for non payment of dues in 1918, and only recently had he been advised that the lodge books showed that the member had been suspended in good standing. Upon motion by Fred Muller, duly seconded and carried, it was decided not to recognize the claim for the reason that no report had been sent the supreme secretary's office in 1918, as provided for in our laws, that the member had been reported suspended for non-payment of dues and assessments, and that said member had not been declared legally dead.

A letter was received from lodge No. 65, requesting that part of the insurance be paid the heirs of brother Chr. F. N. Larsen. The supreme secretary submitted all the correspondence with the lodge, to the board, and upon motion by John Christensen, duly seconded and carried, the insurance was ordered paid when all necessary documents were received from the beneficiaries, as set forth in the correspondence.

A letter was received from lodge No. 113, relative to the insurance payable to the heirs of Carl F. Hansen, and upon motion by John Christensen, duly seconded and carried, the supreme secretary was instructed to advise the lodge that the insurance was paid in accordance with our laws.

Upon motion by John Christensen, duly seconded and carried, \$100.00 was ordered paid for prizes to bowling teams for 1926. Brother Claus Jensen was placed in charge of the bowling for the coming season.

October 3

All members present.

A letter and several recommendations were received from Vilh. G. Hoyer, relative to the Denmark lodge, and upon motion by Julius Andersen, duly seconded and carried, it was de-

cidet to turn the matter over to a committee of two, for further action.

Upon motion by Claus Jensen, duly seconded and carried, the supreme president and supreme vice-president, was designated as said committee.

Upon motion by Fred Muller, duly seconded and carried, it was decided to send an official thanks to those individuals, firms, lodges, clubs and to the press, who had assisted in making the Denmark trip so successful.

Upon motion by Fred Muller, duly seconded and carried, it was decided to pay the bookkeeper \$140.00 per month, commencing January 1st, 1926, and the assistant \$125.00 per month.

There being no further business to come before the meeting and upon motion same was adjourned.

FRANK V. LAWSON,  
FVL:AEC. Supreme Sec'y

**RESULTATET AF REFERENDUM AFSTEMNINGEN**

Følgende er Resultatet af Afstemningen over Referendum Forslaget for Fordeling af Overskudet i Assurancefonden, som anført i Maanedssbladet for 1 September 1925.

Loge Nr.	For	Imod
1	58	
2	18	
4	6	36
6	10	
7	11	
9	16	
10	4	20
14	33	
15	4	16
16	1	11
17	25	
18		37
20		17
22	11	
26		17
29	43	
30		14
32		33
33	33	
34	16	
35	3	16
37	25	
38	8	
39		47
40	7	
42	18	
43		26
45	7	14
46	26	
48		8
49	56	4
51	31	3
53	2	10
54	30	
56	1	14
57	8	
58	11	12
59		13
62	1	8
63		7
64	4	8
65	2	21
67	24	
69	15	
70	17	
71	20	
73	21	
74		16
79		20
84	5	8
85		8
87		46
89		15
90	10	
91	1	21
92	30	
93	10	
95		20
96		17
102		10
110	1	6
111	10	
113	61	
114	15	
117	3	18
118	9	
119	7	
121	18	8
126	5	23
128	11	2
130	11	
131	1	9
134	15	
135	8	
138		10
139	44	
140	13	14
141	16	
143		18
145		5
147	15	3
149	33	
151	6	
153	9	
154	15	
155		14
157	7	1
163	16	
164	24	
165	10	
167	4	11
171	14	
172		24
173	13	
177	20	
182	4	9
183		15
184	5	
186	16	1
188		16
189	15	
190		12
191		13
192		32
194	10	1
197	1	16
198	11	3
201	5	2
202	2	12
205	20	
206	9	
212	4	9
213	12	
216	11	
228		10
230	24	2
233	19	
234	9	1
241		11
242	18	3
245	4	6
251		6
255		20
258	13	
263	20	6
266	7	
281		9
283	24	
290	11	
291		7
294	5	5
296	8	
298	3	16
299	1	8
301	12	
305	13	
307	10	
309		5
313	2	14
316	1	12
319	5	
322	15	
323		13

95	20
96	17
102	10
110	6
111	10
113	61
114	15
117	3
118	9
119	7
121	18
126	5
128	11
130	11
131	1
134	15
135	8
138	
139	44
140	13
141	16
143	
145	5
147	15
149	33
151	6
153	9
154	15
155	
157	7
163	16
164	24
165	10
167	4
171	14
172	
173	13
177	20
182	4
183	
184	5
186	16
188	
189	15
190	
191	
192	
194	10
197	1
198	11
201	5
202	2
205	20
206	9
212	4
213	12
216	11
228	
230	24
233	19
234	9
241	
242	18
245	4
251	
255	
258	13
263	20
266	7
281	
283	24
290	11
291	
294	5
296	8
298	3
299	1
301	12
305	13
307	10
309	
313	2
316	1
319	5
322	15
323	

I Afstemningen deltog 143 Loger med et samlet Stemmeantal af 2,519, hvoraf 1,379 var i Favør af Forslaget og 1,140 imod. Forslaget er saa-

ledes forkastet.

Resultatet over Afstemningen fra følgende Loger er først modtaget efter den 10. December, og er derfor ikke taget med i ovenstaaende Rapport.

Loge Nr.	For	Imod
160	8	1
269	7	

**BARNLØS**

**Sagnmyte fra Grønland af Helge Bangsted.**

— Aa, blot jeg kunde være glad ved saadan en lille Bi, tænkte den Barnløse, fange den og pleje den. Men straks efter syntes hun, at det var en altfor haabløs Ide, en saa lille Bi kunde aldrig blive stor og til nogen Glæde for hende. Og Bien brumede videre paa Rejsen fra Blomst til Blomst.

Den Barnløse fortsatte sin Vandring indover Fjældene og opdagede pludselig en lille Orm, som krøb ved hendes Fødder, saa nær, at hun var lige ved at træde den ihjel.

— Aa, lille Stakkel, sagde hun og bøjede sig ned og tog den op. Aa, lille Stakkel. Jeg vil tage dig med mig hjem og være god ved dig. For naar Vinteren, den lange, mørke Vinter kommer, vil Kulden dræbe dig, og du vil aldrig mere opleve det store Foraar.

Og saa bar hun den lille Orm hjem til sit Hus, hvor hun gemte den i en Vante. Og hun madede og plejede den, som om den var et lille Barn, pasede den, meget omhyggeligt, og længe varede det ikke, før den begyndte at vokse og blive stor, ja, saa stor blev den, at den ikke mere kunde være i Vanten. Men saa tog den Barnløse en gammel Anorak og svøbte om den og lagde den forsigtigt ind under Briksen. Og naar hun ønskede, at den skulde komme frem fra sit Skjul, saa lagde hun sig paa Knæ paa Gulvet ved Briksekanten og hviskede:

— Sivse—e—e—e!

Og saa kom Ormen krybende frem, idet den svarede tilbage:

Sivse, Sivse, Sivse!

Og den gamle, barnløse Kone talte til den og kærtgnede den, akkurat som om den var et lille Barn.

Men det varede ikke længe før Bopladsfællerne anede Uraad, thi de havde hurtigt opdaget den store Forandring, der var foregaaet med hende. Nu skete det jævnlige, at den, der passerede hendes Hus, hørte glad Sang og Latter fra Hytten, og en Dag, da den gamle Kone var gaaet ud for at se paa Solnedgangen bag Fjældene, listede Bopladsfællerne sig ind i hendes Hus, gennemsøgte det omhyggeligt og fandt tilsidst Ormen ligge stor og fed af Sundhed under Briksen. De greb den og slyngede den med Kraft i Gulvet, saa den straks udaandede og døde, kun en lille Blodsøg blev tilbage paa Gulvet for den døde Orm tog de ned til Kysten, hvor de smed den i Havet.

Da den gamle Kone igen kom ind i sit Hus, saa hun straks Blodet paa Gulvet, men hun tænkte ikke videre over det, for hun var saa gammel, lagde sig blot som sædvanlig ved Briksekanten og begyndte at kalde:

— Sivse—e—e—e!

Men ingen besvarde hendes Kalder. Forts. paa Side 7

# November Report

## Insurance Fund

Balance November 1, 1925 .....	\$ 5,229.86	
Assessments received in November .....	18,682.75	
Interest from First Nat. Bank, Kenosha, Wis... ..	30.89	
Nov. 4. Karen Marie Honore, Omaha, Nebr., Insurance .....	\$ 700.77	
Nov. 5. Niel Hansen, Trenton, N J., Insurance .....	235.35	
Nov. 5. Sofie M. Clausen, Hopkins, Minn., Insurance .....	793.64	
Nov. 9. Dorothy Bridsig, Chicago, Ill., Insurance .....	459.05	
Nov. 10. Kirstine Clausen, Tacoma, Wash., Insurance .....	438.33	
Nov. 11. Hans Andersen Hansen, Deadwood, S D., Insurance.....	354.54	
Nov. 11. Muriel Nielsen, Greenville, Mich., Insurance .....	1,000.00	
Nov. 11. Ebba Johansen and Marie Herman, Duluth, Minn., Insur.	500.00	
Nov. 14. Karen Marie Schmidt, Tottenville, N. Y., Insurance.....	1,000.00	
Nov. 14. Carrie Marie Jeppesen, Hopkins, Minn., Insurance.....	694.74	
Nov. 16. James Petersen, Marninette, Wis., 10% of his Insurance	61.22	
Nov. 16. Chisten Bonefield, Chicago, Ill., 10% of his Insurance...	58.07	
Nov. 17. Anna Christensen, Ord, Nebr., Insurance.....	205.03	
Nov. 18. Ida May Lauritzen, Gowen, Mich., Insurance.....	303.09	
Nov. 21. Hans Clausen, Owatonna, Minn 10% of his Insurance....	60.70	
Nov. 23. Jens M. Boier, Omaha, Nebr., Insurance .....	160.20	
Nov. 23. Christine Nielsen, Omaha, Nebr., Insurance.....	723.20	
Nov. 23. C. L. Christiansen, Owatonna, Minn., 10% of his Insur.	60.62	
Nov. 24. Hans C. Hansen, Seattle, Wash., 10% of his Insurance...	59.08	
Nov. 24. Johanne Henriette Jensen, McBride, Mich., Insurance...	378.14	
Nov. 27. Mathilde Myland, Philadelphia, Pa., Insurance.....	172.71	
Nov. 28. Hans M. Petersen, Brush, Colo, Insurance.....	426.79	
Balance .....	15,097.95	
	<hr/>	
	23,943.50	23,943.50
Balance December 1, 1925 .....	\$15,223.95	

## General Fund

Balance November 1, 1925 .....	\$24,992.20	
Received in November .....	139.50	
Interest from First Nat. Bank, Kenosha, Wis... ..	45.55	
Nov. 2. Omaha Nat. Bank Bldg., Rent and Light.....	\$ 101.15	
Nov. 2. Frank V. Lawson, Postage, etc. ....	41.45	
Nov. 3. Nelson Loose Leaf Co., Office Supplies .....	4.50	
Nov. 9. Magnus Sorensen, Official Publication.....	345.00	
Nov. 9. Thos. Parrys Sons Co., Lodge Supplies.....	135.00	
Nov. 11. Otto J. Bauman, County Treasurer, Taxes, 1925.....	3.96	
Nov. 11. R. I. Hansen, Cleveland Lodge, No. 69, Extra Help.....	100.00	
Nov. 14. Frank V. Lawson, Part Salary October Quarter.....	250.00	
Nov. 16. Niels P. Hedegaard Co., Bluff Lodge, No. 10, Funeral Expenses .....	50.00	
Nov. 19. Soren Iversen Traveling Expenses to Boston, Mass., postage .....	19.75	
Nov. 21. Alvis J. G. Fiege, Cincinnati Lodge, No. 281, Funeral Expenses .....	50.00	
Nov. 25. Chr. Johnsen, Duluth Lodge, No. 65, Funeral Expenses..	50.00	
Nov. 31. Alfred Christiansen, Salary for November.....	125.00	
Nov. 31. Axel Skelbeck, Salary for November .....	125.00	
Balance .....	23776.44	
	<hr/>	
	25,177.25	25,177.25
Balance December 1, 1925 .....	\$23,776.44	

## Extra Relief Fund

Balance November .....	\$915.35	
Nov. 9. Holger Thomsen, Kenosha Lodge, No. 14, Extra Help.....	\$ 35.00	
Nov. 27. Lars Chr. Andersen, Los Angeles Lodge, No. 126, Extra Help .....	40.00	
Nov. 27. Alf. O. Sorensen, Racine Lodge, No. 4, Extra Help .....	40.00	
Nov. 27. N. C. Smidt, Burlington Lodge, No. 63, Extra Help.....	95.00	
Nov. 27. Chris I. Petersen, Viborg Lodge, No. 139, Extra Help....	45.00	
Balance .....	660.35	
	<hr/>	
	915.35	915.35
Balance December 1, 1925 .....	\$ 660.35	

## Old Members Benefit Fund

Balance December 1, 1925 .....	\$ 1,446.04
--------------------------------	-------------

## Old Age Relief Fund

Balance November 1, 1925 .....	\$39,309.64
Received in November .....	17.00
Balance December 1, 1925 .....	39,326.64

## Children's Home Fund

Balance November 1, 1925 .....	\$ 178.90
Received in November .....	12.20
Balance December 1, 1925 .....	191.10

## Reserve Fund

Balance November 1, 1925 .....	\$ 4,562.10
Coupons Mubbard, Minn., \$250; Pulaski, Ark., \$500	750.00
Seattle, Wash., \$112.50; Eastland, Tex., \$275	387.50
Sulphur Spring, Tex., \$925; Milford, Iowa, \$212.50 .....	1,137.50
Dunlap, Iowa, \$337.50; Buffaly Center, Iowa \$375 .....	712.50
Aiken Co., So. Car., \$262.50; Liberty Bonds, \$1,062.50 .....	1,325.00
Norman, Okla., \$185.63; Deshler, Nebr., \$180	365.63
Keith Co., Nebr. ....	1,650.00
Interest from First Nat. Bank, Omaha, Nebr. ....	12.58
Balance December 1, 1925 .....	10,902.61
Bonds December 1, 1925 .....	1,640,150.00
Total .....	\$1,651,052.61

## Total Assets

Bonds in Safety Vaults, Omaha, Nebr. ....	\$1,640,150.00
Balance Insurance Fund .....	15,097.95
Balance General Fund .....	23,776.44
Balance Extra Relief Fund .....	660.35
Balance Old Members Benefit Fund .....	1,446.04
Balance Old Age Relief Fund .....	39,326.64
Balance Children's Home Fund .....	191.10
Balance Reserve Fund .....	10,902.61
Outstanding Checks .....	10,225.37
	<hr/>
	\$1,741,776.50

## Total Assets Deposited as Follows:

Bonds in Safety Vaults, Omaha, Nebr. ....	\$1,640,150.00
First Nat. Bank Kenosha, Wis. ....	49,975.03
First Nat. Bank, Omaha, Nebr. ....	10,902.61
Omaha Loan and Bldg. Association .....	30,416.26
Conservative Saving & Loan Association .....	10,332.60
	<hr/>
	\$1,741,776.50

Franksville, Wis., December 7, 1925.

ROLF RASMUSSEN,  
Supreme Treasurer.

## Januar Assessment

Nr. 318

ER FORFALDEN TIL BETALING HOS LOGENS KASSERER

1ste JANUAR

OG MAA VÆRE INDBETALT INDEN 1ste FEBRUAR 1926

I MODSAT FALD ER ET MEDLEM PAA RESTANCE.

FRANK V. LAWSON, Over-Sekretær.



# RESOLUTIONER



## OMAHA, NEBR.

I Anledning af Broder Hans Jørgen Niensens Død den 11 November 1925, vedtog Loge Nr. 1, ved Mødet den 17. November følgende Resolution:

At Logen beklager Tabet af vor afholdte Broder. Vor dybeste Sympathi bevidnes vor afdøde Broders Efterladte i deres store Sorg, at Logen Charter beklædes med Sørgeflor i et Tidsrum af 30 Dage, at denne Resolution indføres i Logens Protokol, en Afskrift af samme sendes til afdødes Familie, samt indrykkes i Samfundsbladet.

Paa Loge Nr. 1s Vegne:

Alfred Christiansen, Præsident.  
Chris Johnsen, Sekretær.

## OMAHA, NEBR.

I Anledning af Broder Chris Boyers Død den 3die November 1925, vedtog Loge Nr. 1, ved Mødet den 17. November følgende Resolution:

At Logen beklager Tabet af vor afholdte Broder. Vor dybeste Sympathi bevidnes vor afdøde Broders Efterladte i deres store Sorg, at Logens Charter beklædes med Sørgeflor i et Tidsrum af 30 Dage, at denne Resolution indføres i Logens Protokol, en Afskrift af samme sendes til afdødes Familie, samt indrykkes i Samfundsbladet.

Paa Loge Nr. 1s Vegne:

Alfred Christiansen, Præsident.  
Chris Johnsen, Sekr.

## WISNER, NEBR.

I Anledning af Broder Peder Hansens Død den 24. November 1925, vedtoges paa vort Møde den 1. Novbr. følgende Resolution:

At Logen beklager Tabet af et af vore gamle Medlemmer, at vi til Ære for vor afdøde Broders Minde be-

klæder Logens Charter med Sørgeflor for et Tidsrum af 30 Dage.

At denne Resolution trykkes i Samfundsbladet og indføres i Logens Protokol samt en Kopi tilsendes afdøde Broders Familie.

Paa Loge Nr. 236s Vegne:

Peder Christensen, Præsident.  
Hans Miller, Sekretær.

## KENOSHA, WIS.

Atter har Loge Nr. 14 haft den store Sorg at miste et af sine gamle Medlemmer, idet Broder Christ Feldschau afgik ved Døden den 28. November 1925, efter et Ulykkestilfælde i Portland, Oregon, og ved Logens Møde den 8. Decbr. blev følgende Resolution vedtaget:

At vi for at hædre Broder Feldschaus Minde draperer vort Charter med Sørgeflor for et Tidsrum af 30 Dage, at denne Resolution indføres i Logens Protokol, indrykkes i D. B. S. Medlemsblad, og at en Kopi tilstilles afdødes efterladte Hustru og Børn, for hvem Logen frembærer sin dybeste Sympathi.

Paa Loge Nr. 14 Vegne:

Jas Larsen, Præsident.  
C. P. Sørensen, Sekretær.

## ELMORE, MICH.

I Anledning af Broder Hans Peter Jensens Død den 12 November 1925, vedtog Loge Nr. 163 ved Mødet den 3. December følgende Resolution:

At Logen dybt beklager Tabet af en agtet og afholdt Broder og at Logen sender vor dybeste Sympathi til hans efterladte Hustru og Børn i deres store Sorg. At vi beklæder Logens Charter med Sørgeflor for et Tidsrum af 30 Dage. At denne Resolution indføres i Logens Protokol

og indrykkes i Dansk Brodersamfunds Blad, samt at en Afskrift af samme sendes afdøde Broders Familie.

Paa Loge Nr. 163s Vegne:

Nells Jørgensen, Præsident.  
Albert A. Petersen, Sekretær.

## BROOKLYN, N. Y.

I Anledning af, at Broder Chr. Larsen afgik ved Døden den 21. November, vedtog Logen følgende Resolution:

At vi beklager Tabet af en god og agtet Broder og bevidner vor dybeste Sympathi til hans Efterladte,

At Logens Charter draperes med Sørgeflor for et Tidsrum af 30 Dage, samt

At denne Resolution indføres i Logens Protokol og indrykkes i D. B. S. Maanedssblad, samt at en Kopi tilsendes afdøde Broders Efterladte.

Paa Loge Nr. 205s Vegne,

A. Andreasen, Præsident.  
Wm. Svendsen, Sekretær.

## VIBORG, N. D.

I Anledning af, at Broder C. I. Pedersen afgik ved Døden den 22. November, efter et langvarigt Sygeleje, beklager Logen Tabet af en god Broder, og bevidner herved hans Hustru og Søn Logens Sympathi i deres store Sorg.

Endvidere være det besluttet, at Logens Charter beklædes med Sørgeflor for et Tidsrum af 30 Dage, og at denne Resolution indføres i Logens Protokol, og en Kopi af samme tilsendes afdøde Broders Hustru, samt bekendtgøres i D. B. S. Medlemsblad og i "Viborg Enterprise."

Paa D. B. S., Loge Nr. 139s Vegne:

N. A. Jørgensen, Præsident.  
D. M. H. S. Jørgensen, Sekretær.

I Anledning af, at Broder Jens Kanstrup afgik ved Døden den 25. November, beklager Logen Tabet af en god Broder, og bevidner herved hans Efterladte Logens Sympathi i deres store Sorg.

Endvidere være det besluttet, at Logens Charter beklædes med Sørgeflor for et Tidsrum af 30 Dage, og at denne Resolution indføres i Logens Protokol, og at en Kopi af samme tilsendes afdøde Broders Efterladte, samt bekendtgøres i D. B. S. Medlemsblad og i "Viborg Enterprise".

Paa D. B. S., Loge Nr. 139s Vegne:

N. A. Jørgensen, Præsident.  
D. M. H. S. Jørgensen, Sekretær.

## DES MOINES, IOWA.

I Anledning af, at Broder Andrew Andersen afgik ved Døden den 21. November 1925, vedtog Des Moines Loge Nr. 15 af D. B. S., følgende Resolution ved Logens regulære Møde den 14de December:

At Logen dybt beklager Tabet af en agtet og afholdt Broder, og at Logen bevidner vor dybeste Sympathi i deres Sorg.

At vi beklæder Logens Charter med Sørgeflor for et Tidsrum af 30 Dage til Ære for hans Minde, at denne Resolution indføres i Logens Protokol og bekendtgøres i Det danske Brodersamfunds Blad, og at en Kopi sendes til afdøde Broders Familie.

Paa Loge Nr. 15s Vegne:

Alfred A. Thorp, Præsident.  
Claus P. Tostrup, Sekretær.

Br.! Skaf et nyt Medlem til D. B. S.

## Adresse - Forandringer.

### Sekretærer:

- 52—J. C. Peterson, 144 Fisk Av., Joliet, Ill.
- 50—Peter Chr. Pedersen, 254 So. Water Str., E. Port Chester, N. Y.
- 89—Aage Sørensen, 1505 N. 5th Str., Superior, Wis.
- 258—N. C. Hansen, 254 - 57th Str., Brooklyn, N. Y.
- 278—J. C. Sorensen, 322 E. Broadway, Salt Lake City, Utah.
- 11—R. Rasmussen, 721 Park Place, Clinton, Iowa.
- 318—Harald Nordheim, Rønne Alle 2, København S, Danmark.

### Kasserer:

- 191—Albert Jensen, 4529 Beacon Ave., St. Louis, Mo.
- 170—H. P. Larsen, 1734 N. Wiew Road, Rocky River Branch, Cleveland, Ohio.
- 236—John Lind, R. D. F. Wisner, Nebr.
- 197—Chr. Nelson, 5 Wade Place, Woburn, Mass.
- 318—John Dalskov, Byevej 22, Vanløse, København, Danmark.

### Mødetid:

313 har forandret Mødetid og Mødested til 1. og 3. Onsdag Aften paa Tentonia & Clarke Streets.

**Broder!** Vort Maal er at naa et Medlemsantal af 27,000 til Konventionen i 1927! Vil Du være med i Arbejdet?

## BARNLØS

Forts. fra Side 5

den. Og først da begyndte hun at ane Uraad og stak Haanden ind under Briksen for at faa fat i Anorakken. Den var tom. Ormen var væk. Hun rejste sig op, stirrede et Øjeblik paa Blodet, der laa levret paa Gulvet, Graaden begyndte at arbejde i hendes Bryst, og det varede ikke længe, inden den brød frem i klagende Hulken. Og saa stærk var hendes Graad og saa meget havdø hun holdt af den lille Orm, som hun en Foraarsdag havde fundet oppe i Fjeldene, at Ulykken over at have mistet den, tilsidst dræbte hende. For Ormen var jo den eneste hun kunde

skænke sin Kærlighed, ingen Mennesker havde i lange Tider brudt sig om hende.

Og saa begravede man den gamle Barnløse oppe bag Ikres Fjælde, hvor man endnu kan se hendes Grav.

Og saa ender denne Historie.

## Overtillidsformand Claus Jensen paa Besøg i Logerne i Minnesota og Wisconsin

I Midten af December Maaned 1925 foretog Overtillidsformand Claus Jensen, efter Indbydelse fra de respektive Loger, en Rejse til St. Paul, Hopkins og Duluth, Minn., samt til Su-

perior, Wis., hvor han havde den Glæde ved Møderne at se og tale med flere Hundrede Brødre, og overalt fik vor afholdte Overtillids-Formand en prægtig Modtagelse, og havde den Glæde at erfare, at alle Loger arbejdede godt og med stor Interesse for D. B. S.s Fremgang, skønt det for Tiden kniber lidt paa Grund af den lille Emigration. Claus Jensen meddeler os tillige, at ingen af de mødte Brødre fandt Anledning til Klage eller Kritik over Bladet og dets Udsendelse.

Indsend sammen med denne Blanket den trykte Adresseseddel, som er paa klæbet Bladet.

## FLYTNING

JANUAR

Hvis Du flytter bør det meddeles til Postbudet, som leverer Bladet til den gamle Adresse. Han vil sørge for Adresseforandringen. Hvis Forandringen dog ikke sker inden rimelig Tid, bedes denne Seddel udfyldt og sendt direkte til Magnus Sørensen, 511 N. Peoria Street, Chicago, Ill. Ligeledes meddel Sekretæren af Logen.

Navn ..... Medlem af Loge.....

Gamle Adresse ..... By ..... Stat .....

(Skriv her den Adresse, hvor Bladet nu kommer til)

Nye Adresse ..... By ..... Stat .....

## Dødsfald anmeldte siden sidste Rapport.

Loge No.	Navn	Logens Bynavn	Dødsalder	Optaget	Død	Fødested	Dødsårsag	
106	Christian Lauritzen	Trufant, Mich	72 Aar	1903	5. Nov. 1925	Love, Holbæk Amt	Carcinoma	\$ 303.10
1	Christ Boyer	Omaha, Nebr.	69 Aar	1904	3. Nov. 1925	Logsted, Aalborg	Apoplexy	160.20
1	Hans Jorgen Nielsen	Omaha, Nebr.	62 Aar	1893	11. Nov. 1925	Stegge, Møen	Brights Disease	723.48
163	Hans Peter Jensen	Edmore, Mich.	57 Aar	1893	12. Nov. 1925	Kallehave, Møen	R. R. Accident	378.14
172	Christian Myland	Philadelphia	65 Aar	1903	2. Nov. 1925	Jerslev pr. Hjørring	Pneumonia	172.71
254	Martin Petersen	Brush, Colo.	61 Aar	1907	28. Oct. 1925	Farreby, Jylland	Nephritis	426.79
205	Christian Larsen	Brooklyn, N. Y.	62 Aar	1907	20. Nov. 1925	Skelskør	Cirrhosis of Liver	854.15
139	Chr. I. Petersen	Viborg, S. Dak.	62 Aar	1906	22. Nov. 1925	Skibby, Farborg Amt	Abcess of Lung	198.29
139	Jens Kanstrup	Viborg, S. Dak.	63 Aar	1905	25. Nov. 1925	Klithuse, Tranum	Addisons Disease	184.72
29	Holger Hansen	Seattle Wash.	54 Aar	1900	15. Nov. 1925	Sdr. Bjert pr. Vejle	Thrombosis of Femoral	815.30
18	Peter Poulsen	Chicago, Ill.	60 Aar	1909	23. Nov. 1925	Fugelse, Lolland	Heart Disease	444.75
15	Andrew Andersen	Des Moines, Ia.	58 Aar	1897	21. Nov. 1925	Østre Brønderslev	Brain Disease	383.74
190	Alfred Wm. N. Cook	Schenectady, N. Y.	37 Aar	1911	24. Oct. 1925	Kjöbenhavn	Nephritis	1000.00
41	Søren P. Petersen	Derby, Conn.	60 Aar	1900	1. Dec. 1925	Kolding	Cardio Vascular Renal Disease	381.39
236	Peter Hansen	Wisner, Nebr.	69 Aar	1906	24. Nov. 1925	Præstø	Pneumonia	318.79
4	Olaf Eilar Lange	Racine, Wisc.	74 Aar	1894	27. Nov. 1925	Nakskov	Carcinoma	594.41
1	Frederik Brodegaard	Omaha, Nebr.	60 Aar	1894	9. Dec. 1925	Assens, Fyen	Dilation of Heart	1000.00

## OVERTILLIDSMÆNDENES RAPPORT

Til Over-Præsidenten og Brøderne af D. B. S.:—

Brødre:—Vi har atter gennemgaaet og revideret Over-Sekretærens og Over-Kassererens Bøger og Regnskabet, ligeledes Garantifondet, og overført fra Assurancefondet det i Konstitutionens 4de Afdeling, 6th Paragraf foreskrevne, og rapporterer hermed som følger:

## BONDS I GARANTIFONDET, 10. OKTOBER 1925

City or County—Kind of Bond	Interest	Amount
Aiken County, So. Carolina—School	5¼ per cent	\$ 10,000.00
Black Hawk Co.—School	5 per cent	5,000.00
Bayard, Nebr.—School	5½ per cent	32,000.00
Buffalo, Center, Ia.—School	5 per cent	15,000.00
Bismarck, N. Dak.—Water	6 per cent	47,000.00
Clarks, Nebr.—Paving	7 per cent	14,000.00
Coleridge, Nebr.—Water	5 per cent	3,500.00
Cisco, Texas—Funding	6 per cent	20,000.00
Dodge County, Minn.—School	5½ per cent	4,000.00
Dixon County, Nebr.—School	6 per cent	4,000.00
Dunlap, Iowa—School	4½ per cent	15,000.00
Deshler, Nebr.—Paving	6 per cent	6,000.00
Dotham, Alabama—School	6 per cent	41,000.00
Dotham, Alabama—Water	6 per cent	15,000.00
Eagle Grove, Ia.—School	5 per cent	7,000.00
Emerson, Nebr.—Light	6 per cent	12,000.00
Eldorado, Arkansas—School	5 per cent	4,000.00
Eastland County, Texas—Road	5½ per cent	10,000.00
Electra, Texas—Funding	5½ per cent	25,000.00
Fall River, S. Dak.—Funding	5 per cent	12,500.00
Franklin County, Ill.—High School	5¼ per cent	58,000.00
Frederick, Okla.—Convention Hall	6 per cent	50,000.00
Florence, Nebr.—Funding	5 per cent	15,000.00
Fort Gibson, Okla.—Waterworks	6 per cent	15,000.00
Grand Fork, N. Dak.—Paving	6 per cent	11,400.00
Graettinger, Iowa—School	4½ per cent	9,000.00
Gladstone, Mich.—Board of Education	6 per cent	10,000.00
Goose Creek, Harris Co., Texas—Gen. Obligation	6 per cent	10,000.00
Howard Co., Nebr.—School	5½ per cent	35,000.00
Hubbard Co., Minn.—School	5 per cent	10,000.00
Herman, Nebr.—Electric Light	6 per cent	5,000.00
Hardee County, Florida—Highway	6 per cent	15,000.00
Kimballton, Ia.—Waterworks	5½ per cent	4,000.00
Kaw Valby, Kansas—Drainage	5 per cent	5,000.00
Keith Co., Nebr.—School	6 per cent	55,000.00
Liberty Bonds, Seconds	4¼ per cent	50,000.00
Liberty Bonds, Thirds	4¼ per cent	20,000.00
Liberty Bonds, Thirds (regst)	4¼ per cent	5,000.00
Liberty Bonds, Fourths	4¼ per cent	150,000.00
Lee County, Ia.—Drainage	5½ per cent	12,000.00
Lincoln County, Nebr.—School	5 per cent	45,000.00
Lusk, Wyo.—Sewer	6 per cent	10,000.00
Luther, Ia.—School	5 per cent	18,000.00
Lubbock, Texas—Electric Light and Paving	5½ per cent	10,000.00
Lincoln Co., Nebr.—Drainage	6 per cent	43,000.00
Milford, Ia.—School	5 per cent	8,500.00
Moffat Tunnel Imp. District, Colo.	5½ per cent	100,000.00
Madison County, Idaho—School	6½ per cent	10,000.00
Morehouse Parish, Louisiana—Road	5 per cent	11,000.00
Merrilton, Arkansas—School	5½ per cent	10,000.00
Mercedes, Texas—Refunding	6 per cent	15,000.00
Nez Pierce, Idaho—Highway	5 per cent	12,000.00
Norman, Oklahoma—Municipal	5½ per cent	6,750.00

Odebolt, Ia.—Waterwork	5 per cent	11,000.00
Osceola, Nebr.—Paving	6 per cent	25,500.00
Powder River Co., Mont.—Funding	6 per cent	56,000.00
Polk, Nebr.—Paving	6 per cent	12,000.00
Pulaski County, Ark.—Road and Imp.	5 per cent	20,000.00
Pointe Compee Parish, Lou.—School	5¼ per cent	20,000.00
Raymond, Wash.—Waterworks	6 per cent	10,000.00
Richmond, Calif.—Improvement	5 per cent	10,000.00
Rosseau County, Minn.—Drainage	5½ per cent	10,000.00
Ravenna, Nebr.—Paving	6½ per cent	19,000.00
Red Cloud, Nebr.—Paving	5½ per cent	21,000.00
Ravenna, Nebr.—Paving	6 per cent	23,000.00
Saunders Co., Nebr.—School	6 per cent	9,000.00
Sprague, Wash.—Water and Light	5½ per cent	5,000.00
Seattle, Wash.—School	4½ per cent	5,000.00
Scottsbluff, Nebr.—County Bidge	5 per cent	12,000.00
St. Edwards, Nebr.—Int. Paving	6 per cent	4,000.00
Sulphur Springs, Texas—Waterworks	5 per cent	37,000.00
Springfield, Ill.—Appaisal	5½ per cent	5,000.00
Speannau, Texas—Water	6 per cent	24,000.00
Speannau, Texas—Electric Light	6 per cent	6,000.00
South Sioux City, Iowa—School	5½ per cent	15,000.00
Thurston Co., Nebr.—School	5 per cent	20,000.00
Twin Falls, Idaho—Highway	5½ per cent	45,000.00
Valley County, Idaho—Road	6 per cent	5,000.00
West New York, N. Y.—School	6 per cent	3,000.00
Wayne, Nebr.—Paving	6½ per cent	12,000.00
Wymore, Nebr.—Refunding	5 per cent	4,000.00
Woodward, Okla.—Water Extens.	5½ per cent	26,000.00
Warrenton, Oregon—Improvement	6 per cent	20,000.00

\$1,640,150.00

## FØLGENDE BONDS ER SOLGT ELLER UDLØDET I 1925

Missoula, Mont.	\$ 9,000.00
Wymore, Nebr.	2,000.00
Coleridge, Nebr.	1,500.00
Sarpy Co., Nebr.	10,000.00
Eagle Grove, Io.	1,500.00
Graettinger, Ia.	1,000.00
Dodge Co., Minn.	1,000.00
Orchard, Nebr.	7,000.00
Howard Co., Nebr.	5,000.00

\$38,000.00

## FØLGENDE BONDS ER KØBT I 1925

Dotham, Alabama	\$ 41,000.00
Wagner, South Carolina	10,000.00
Dotham, Alabama	15,000.00
Electra, Texas	25,000.00
Warrenton, Oregon	20,000.00
Mercedes, Texas	15,000.00
Eastland Co., Texas	10,000.00
Morrilton, Arkansas	10,000.00
Morreshouse Parish, La.	11,000.00
Cisco, Texas	20,000.00
Lincoln Co., Nebr.	7,000.00
Goose Creek, Texas	10,000.00

\$194,000.00

Omaha, Nebr., in October 1925.

CLAUS JENSEN, Chairman Supreme Trustees.

JULIUS ANDERSEN, Supreme Trustee.

FRED. L. MULLER, Supreme Trustee.